ФОРМУЛИ ДО ЗАДАЧ 
Загальний прибуток підприємства (Пв) включає прибуток від реалізації продукції (робіт, послуг) і майна (матеріальних цінностей) та інші позареалізаційні надходження комерційного характеру. При цьому основною складовою прибуток від реалізації продукції, який обчислюється прямим методом (Пр)
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де ВД – валові доходи;

ВВ – повна собівартість;

Ni – кількість продукції і-го найменування;


Ці – ціна продукції і-го найменування;


Сі – собівартість продукції і-го найменування.
Рентабельність активів 

[image: image2.wmf]100

К

П

Р

а

)

ч

(

з

а

×

=

,


де 
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 — загальний (чистий) прибуток підприємства за рік; 
[image: image4.wmf]а

К

 — середня сума активів за річним балансом.

Рентабельність власного капіталу (
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де 
[image: image7.wmf]ч

П

 — чистий прибуток підприємства; 
[image: image8.wmf]в

К

 — власний капітал підприємства.

Рентабельність акціонерного капіталу (
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де 
[image: image11.wmf]ст

К

 — статутний капітал (номінальна вартість проданих акцій).

Рентабельність продукції (
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де 
[image: image14.wmf]рп

П

 — прибуток від реалізації продукції за певний період;
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С

 — повна собівартість реалізованої продукції.

Рентабельність одного виробу (
[image: image16.wmf]і

Р

) розраховується формулою:


[image: image17.wmf]100

С

С

Ц

Р

×

-

=

і

і

і

і

,


де 
[image: image18.wmf]і
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 — відповідно ціна й повна собівартість і-го виробу.

Оборотність активів (
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де 
[image: image21.wmf]В

 — виручка від усіх видів діяльності підприємства за певний період; 
[image: image22.wmf]а

К

 — середня величина активів за той самий період.

За цих умов середня тривалість одного обороту (
[image: image23.wmf]а
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) становитиме
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де 
[image: image25.wmf]к

Д

 — кількість календарних днів у періоді.

Оборотність товарно-матеріальних запасів (
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де 
[image: image28.wmf]р

С

 — повна собівартість реалізованої продукції за певний період; 
[image: image29.wmf]з

М

 — середня величина запасів у грошовому виразі.

Середній термін оплати дебіторської заборгованості покупцями продукції підприємства (
[image: image30.wmf]одз

t

) обчислюється за формулою
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де 
[image: image32.wmf]д

З

 — дебіторська заборгованість (заборгованість) покупців; 
[image: image33.wmf]к

Д

 — кількість календарних днів у періоді, за який обчислюється показник; 
[image: image34.wmf]пр
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 — обсяг продажу продукції за розрахунковий період.

Середній термін оплати кредиторської заборгованості постачальникам (
[image: image35.wmf]окз

t

) визначається співвідношенням:
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де 
[image: image37.wmf]к

З

 — величина кредиторської заборгованості постачальникам; 
[image: image38.wmf]М

 — обсяг закупівлі сировини і матеріалів за розрахунковий період у грошовому вимірі.

Коефіцієнт автономії (
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де 
[image: image41.wmf]в

К

 — власний капітал підприємства; 
[image: image42.wmf]б
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 — підсумок балансу (сума всіх джерел фінансування).

Коефіцієнт забезпечення боргів (
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де 
[image: image45.wmf]з

К

 — боргові зобов’язання підприємства (залучений капітал).

Ефект фінансового важеля (левериджу)
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З – заборгованість підприємства, 
[image: image47.wmf]в

К

 — власний капітал підприємства.
Коефіцієнт загальної ліквідності (
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де 
[image: image50.wmf]оа

К

 — оборотні активи підприємства; 
[image: image51.wmf]зк

К

 — короткострокова (поточна) заборгованість підприємства.

Коефіцієнт термінової ліквідності (
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де 
[image: image54.wmf]тл

К

 — оборотні активи високої (термінової) ліквідності, до яких відносять оборотні активи за мінусом товарно-матеріальних запасів (запасів і витрат).

Коефіцієнт абсолютної ліквідності (
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де 
[image: image57.wmf]ал

К

 — абсолютно ліквідні активи підприємства, до яких належать гроші та короткострокові фінансові вкладення (ліквідні цінні папери).
Задача 1.

Визначити види прибутку, рентабельності та розподілити прибуток за наступними даними:

	1. 
	Річний обсяг телевізорів на радіозаводі, (шт.)
	Q
	50000 

	2. 
	Відпускна ціна за шт.з ПДВ, (грн.)
	Ц
	1000 

	3. 
	Собівартість виробництва, (грн.)
	
	695 

	4. 
	Обсяг реалізації іншої продукції, (млн. грн.)
	Др
	30

	5. 
	Валові витрати виробництва, (млн. грн.)
	Ввал
	55

	6. 
	Амортизаційні відрахування, (млн. грн.)
	А
	5,5

	7. 
	Ставка ПДВ, (%) 
	Ндв
	20

	8. 
	Дивіденди, отримані по акціям іншого підприємства, (млн. грн.)
	Дсд
	1

	9. 
	Збільшення частки підприємства у статутному фонді дочірнього підприємства, (млн. грн.)
	Дсд
	0,5

	10. 
	Отримано штрафів, пені, (млн. грн.)
	Дін
	0,2

	11. 
	За оренду виробничих приміщень підприємство отримало, (млн. грн.)
	Дін
	0,2

	12. 
	Реалізувало зайве майно вартістю на , (млн. грн.)
	Дін
	0,6

	13. 
	Зробило внески до благодійних фондів, (млн. грн.)
	Нін
	0,25

	14. 
	Вартість ОПВФ, (млн. грн.)
	
	40

	15. 
	Вартість нормованих оборотних коштів, (млн. грн.)
	
	20

	
	направлено з чистого прибутку
	
	

	16. 
	На виплату дивідендів , (%)
	
	30

	17. 
	У резервний фонд, (%)
	
	5

	18. 
	У фонд соціальних потреб, (%)
	
	10


Розв’язання
Визначимо дохід від реалізації основної продукції:
Др=Ц*N=50000(1000=50000000 (грн.)

Визначимо валовий дохід:
Двал=Др+Дто+Дфо+Дсд+Дін

Двал=50+30+1+0,5+0,2+0,2+0,6=82,5 (млн. грн.)

Д’вал=Двал-ПДВ-Акциз-Нін ( за змістом скоригований дохід валовий)

ПДВ=80(16,7/100=13,33 (млн. грн.)

Дно=0,25 млн. грн. - неоподаткований доход

Д’вал=82,5-(80(16,7%)-0,25=68,89 (млн. грн.)

Пз=Двал-(Ввал +А)=82,5-55-5,5=22 (млн. грн.)

Поп=Д’вал-(Ввал +А)= 68,89-55-5,5= 8,39 (млн. грн.)

Пч=Поп-(Поп(0,3)= 8,39 – (8,39(0,3)=5,873 (млн. грн.)

	Визначаємо рентабельність виробу:

Пв- прибуток виробу

Пв=(1000/1,2) – 695= 138,3 (грн.)

Рв=138,3/695= 19,9%

Визначаємо рентабельність виробництва:

Р=22(40+20)(100=36,7%
	Фспоживання=5,873(0,3=1,7619 (млн. грн.)

Фрезервний(страховий)=5,873(0,05=0,29458 (млн. грн.)

Фсоц=5,873(0,1=0,5873 (млн. грн.)

Фрозвитку=5,873(0,55= 3,240420 (млн. грн.)


Задача 2.

Знайти суму прибутку від реалізації, рентабельності окре​мих видів продукції і загальної рентабельності виробництва.

Вихідні дані. Підприємство виготовляє три види продукції — А, Б, В. Річний обсяг виробленої (реалізованої) продукції з виробу А — 2,0 тис. шт., Б — 1,0 тис. шт., В — 1,5 тис. шт. Собівартість одиниці виробу А — 20 тис. грн, Б — 25 тис. грн, В — 30,0 тис. грн. Ціна одиниці виробу        А — 21,5 тис грн, Б — 36,5 тис. грн, В — 32,0 тис. грн.

Розв'язання наведено в табл. 2.

Таблиця 8.3

	Вироби
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	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	А
	2,0
	20,0
	40
	21,5
	43
	3
	7,5

	Б
	1,0
	25,0
	25
	36,5
	36,5
	11,5
	46,0

	В
	1,5
	30,0
	45
	32,0
	48
	3
	6,6

	Всього:
	
	
	110
	
	127,5
	17,5
	16,0
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 — річний обсяг виробленої (реалізованої) продукції з виробів;
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 — собівартість одиниці виробу;
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 — собівартість всієї продукції (виробів);
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 — ціна одиниці виробу;
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 — річний дохід від реалізації продукції;
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 — прибуток від реалізації;
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 — рентабельність продукції.

Задачі для самостійного вирішення
Задача 1.
Загальна виручка від реалізації товарної продукції підприємства має досягти 5900 тис. грн., а валові витрати на виробництво (собівартість) реалізованої продукції становити не більше 5000 тис. грн. Ставка податку на прибуток підприємства дорівнює Х % від загальної одержаної його величини. Сума чистого прибутку, що спрямовується на створення фонду розвитку виробництва, має скласти 440 тис. грн. Оцінити рентабельність підприємства (за валовим і чистим прибутком) та рівень достатності прибутку для самофінансування розвитку підприємства у звітному році.
Х = 10+ варіант за списком
Задача 2.
Компанія «Держоіл» здійснює свою комерційну діяльність, використовуючи насіння соняшнику, органі​зовує з нього виробництво олії і шроту та реалізовує ці продукти на зовнішньому й внутрішньому ринках. За розрахунковий рік компанія організувала виробництво 1540 т соняшникової олії і 1433 т шроту. Валові витрати на виробництво олії та шроту склали 739710 дол. США. Олія соняшникова йде на експорт у повному обсязі. Ціна реалізації 1 т олії — 555 дол. США (без ПДВ). Шрот реалізується на внутрішньому ринку сільським споживачам за ціною 58,5 дол. США за 1 т (у тому числі ПДВ становить 20 % продажної ціни). Ставка податку (платежів у бюджет) дорівнює Х % від одержаного валового прибутку.
Обчислити:

1) абсолютну величину чистого прибутку від комерційної діяльності компанії «Держоіл»;

2) рентабельність товарообмінних операцій (за валовим і чистим прибутком).
Х = 10+ варіант за списком
Задача 3.

Статті Балансу приватного підприємства “Прогрес”

	Найменування статті
	Сума, грн.

	1. Довгострокова дебіторська заборгованість
	17 000

	2. Первісна вартість основних засобів 
	650 400

	3. Статутний капітал
	420 000

	4. Аванси отримані
	1000+30*Х

	5. Довгострокові позики банків 
	250 000

	6. Виробничі запаси
	47 400

	7. Паливо
	1 500

	8. Розрахунки з бюджетом
	12 000

	9. Прибуток нерозподілений
	52 000

	10. Поточний рахунок
	130 000

	11. Каса
	1 200

	12. Знос основних засобів
	59 400

	13. Розрахунки з постачальниками
	22 000

	14. Поточні позики банків
	45000

	15. НМА
	?


У звітному періоді підприємство реалізувало 1200 шт. ідентичної продукції  на суму 650 000 грн., повна собівартість 300000 грн. Податок на прибуток 17%. ПДВ 20%.
Загальний відсоток по займах складає 22%.
1) скласти Баланс підприємства “Прогрес”
2) на підставі даних балансу визначити можливі показники платоспроможності, ділової активності, фінансової стійкості та прибутковості.
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